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ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ 

ГРОМАДЯН 

 Державна політика, що застосовується у сфері офіційної зайнятості 

працездатного населення, містить багатогранний підхід. На молодіжний 

сектор на ринку праці впливає низка негативних тенденцій:  

1) збільшення невідповідності попиту та пропозиції робочої сили 

професійній кваліфікації та іншим якісним характеристикам;  

2) збільшення структури пропозиції роботи, відсотка людей без 

професій; 

3) зниження престижу робітничої професії; Низький інтерес 

роботодавців до підвищення кваліфікації та перепідготовки працівників.  

Водночас економіка також страждає, оскільки вона не отримує робочої 

сили для деяких професій та кваліфікації, необхідних для її успішної роботи. 

З огляду на високий рівень структурного безробіття, представляється 

необхідним розширити взаємодію служби зайнятості з виконавчою владою та 

бізнес-спільнотою [2].  

Розвиток економіки, науки та інформаційних технологій є великою 

вимогою до якості робочої сили. Це стосується як молодих робітників, так і 

молодших спеціалістів. На ринку праці вони вважаються найбільш 

вразливими, а питання контролю та допомоги - це питанням державної 

політики. Україні потрібно змінити стан «рівноваги», що складався роками 

через низьку заробітну плату, безробіття та відсутність продуктивних робочих 

місць. Дані зміни забезпечать стимул для формування динамічного та 

ефективного ринку праці. 
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Служба зайнятості підпорядковується Міністерству праці та соціальної 

політики України, адміністраціям на місці та органам місцевого 

самоврядування. Державна служба зайнятості (ДСЗ) реалізує такі функції: 

 • аналізує та прогнозує попит і пропозицію працівників, інформує 

громадськість та державні органи про поточну ситуацію на ринку праці;  

 • консультує громадян та власників установ, які звертаються до 

Служби зайнятості, щодо можливості отримати роботу та надання доступної 

робочої сили;  

• затверджує вимоги до спеціалізації та інших питань, які можуть бути 

корисними для сприяння працевлаштуванню;  

• веде облік вакансій та людей, які претендують на роботу;, а також 

надає допомогу громадянам у виборі роботи;  

• організовує у разі необхідності професійне навчання та 

перепідготовку громадян у службі зайнятості або направлення їх до інших 

навчальних закладів для підготовки та перепідготовки працівників, а також 

допомагає установам у розробці та визначенні змісту курсів підготовки та 

перепідготовки;  

• надає послуги з профорієнтації та працевлаштування професіоналів, 

які бажають змінити свою професію або місце роботи у зв’язку з пошуком 

іншої роботи з вищою оплатою праці, зміною умов і режиму роботи тощо, 

звільненням та тимчасово безробітним працівникам;  

• реєструє безробітних та надає допомогу в межах своєї компетенції, 

включаючи матеріальну допомогу;  

• бере участь у підготовці довгострокових, поточних програм 

зайнятості та заходів на державному та регіональному рівнях щодо 

соціального захисту різних груп населення від безробіття [2].  

Склад Державної служби зайнятості (ДСЗ) дуже широкий, він включає: 

спеціалізовані навчальні заклади для безробітних, центри обробки даних, 

регіональні бюро зайнятості, центри соціальної та психологічної реабілітації, 
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а також установи, пов'язані з центрами зайнятості. Послуги, що надаються 

Державною службою зайнятості, є безкоштовними.  

Безробітні мають право звернутися до центру та отримати передбачені 

законом соціальні послуги, що пов’язані з офіційним працевлаштуванням. У 

службах створена загальна база вільних вакансій та безробітних, а також 

можливостей перепроходження професійного навчання. Це дозволяє 

розширювати коло пошуку роботи для зацікавлених безробітних не лише 

обласних межах, а й країни в цілому [2].   

Служба зайнятості України постійно змінюється, розвивається та 

піклується про регулярне вдосконалення соціального захисту населення 

України від безробіття. Державна служба зайнятості в карантинний період 

впровадила спрощений алгоритм оформлення документів. Безробітній особі 

потрібно: заповнити заяву про набуття статусу «безробітного» та призначення 

державної допомоги по безробіттю. 

 Подати документи до ДСЗ можна наступним чином:  

• надіславши на електронну адресу служби зайнятості України – туди, 

куди особі зручно звертатися (можливий варіант самостійного 

написання(завантаження), роздрукування та заповнення заяви, після цього – 

сфотографувати(відсканувати) та надіслати єдиним документом);  

• самостійно заповнені заяви можна, принести у скриньку для 

кореспонденції, яка знаходиться у відділенні служби. Кар’єрний радник 

повинен зв’язатися з безробітним в телефонному режимі, щоб уточнити 

подану необхідну інформацію.  

За офіційними даними сайту державної служби зайнятості: «На період 

карантину в Україні прийом громадян у центрах зайнятості відбувається з 

урахуванням певних обмежень, що викладені у постанові Кабінету Міністрів 

України від 22.07.2020 No641 «Про встановлення карантину та запровадження 

посилених протиепідемічних заходів на території із значним поширенням 

гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-

CoV-2», а саме: перебування у приміщенні центрів зайнятості в одягнених 
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засобах індивідуального захисту, а зокрема, респіратора-захисних масках, що 

закривають ніс та рот (обовязково), у тому числі виготовлених самостійно; 

відвідувач-безробітні мають дотримуватися соціальної дистанції; працівники 

центру мають право обмежувати чисельність осіб, які перебувають всередині 

приміщення.  

Всі консультації, що пов’язані з отриманням соціальних послуг та 

матеріальної допомоги, можуть надаватися безпосередньо у приміщенні при 

особистому відвідуванні, так і дистанційно (телефоном, поштою, 

месенджерами). Громадяни, що виявили бажання отримати статус 

безробітного, подають заяви такими способами: особисто в центрі; через 

портал державних послуг «Дія», за наявності оригінального електронного 

підпису.  

На період карантинних обмежень надання статусу безробітного та 

відповідно призначення допомоги по безробіттю відбувається у першу добу 

після подання необхідних заяв та документів (постанова Кабінету Міністрів 

України від 29.03.2020 No244, яка внесла зміни до «Порядку реєстрації, 

перереєстрації безробітних та ведення обліку осіб, які шукають роботу», 

постанова КМУ від 19.09.2018 No 792)»[3].  

 Отже, у службах зайнятості традиційно використовуються такі 

технології: працевлаштування громадян у центрах зайнятості, організація 

оплачуваних громадських робіт, професійне навчання та перепідготовка 

безробітних громадян, надання компенсацій та пільг, фінансова допомога під 

час професійної підготовки та перепідготовки, допомога по безробіттю. 
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